
Bericht über die Sitzung des Gemeinderates Rechtenbach vom 03.06.2019 
(vom Gemeinderat nicht förmlich genehmigte Fassung) 
 
 

TOP 01 Begrüßung durch den Bürgermeister und Genehmigung der Niederschrift vom 
13.05.2019 

 

Der Bürgermeister erklärt die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellt die ordnungsmäßige Ladung 
sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderates fest. 
 
Der Vorsitzende stellt weiter fest, dass die Mehrheit der Mitglieder des Gemeinderates anwesend und 
stimmberechtigt  ist. 
Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 13.05.2019 wurde den 
Mitgliedern zugestellt.  
 
Einwendungen werden nicht erhoben. Die Niederschrift gilt daher als genehmigt. 
 
 

TOP 02 Beratung und Beschlussfassung über die „Einbeziehungssatzung Nähe 
Weikertswiesenstraße“ 

 

Der Anfangsbereich der „Weikertswiesenstraße“ sollte durch eine Satzung einbezogen werden. 

Hierfür und für die Abtretung der Fahrbahnbreite konnten jedoch nicht alle Anwohner gewonnen 

werden. Somit verbleibt nur noch die Errichtung eines Pferdeunterstandes auf der Fl.-Nr. 535, das 

durch ein Geh- und Fahrtrecht über das benachbarte Grundstück Fl.-Nr. 525 dinglich gesichert wird. 

 

Der Gemeinderat nimmt von der Einbeziehung der größeren Fläche Abstand und verfolgt nur die 

Einbeziehung der Fl.-Nr. 535. 

 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja-Stimmen: 13 

Nein-Stimmen: 0 

Persönlich beteiligt: 0 

 
 

TOP 03 Beratung und Beschlussfassung über isolierte Befreiung zur Errichtung einer 
Gartenhütte im "Oberen Schlittenweg" 

 

Das Bauvorhaben liegt im Geltungsbereich des Bebauungsplans „Oberer Schlittenweg“. Das 

Vorhaben für sich betrachtet wäre nach Art. 57 Abs. 1 Nr. 1 Buchstabe 1 Bayerische Bauordnung 

(BayBO) verfahrensfrei möglich. Von Seiten der Gemeinde ist eine Befreiung von der Baugrenze 

auszusprechen. Der entsprechende Antrag wurde gestellt und mit der bestmöglichen 

Grundstücksausnutzung der topographischen Lage begründet. 

 

Der Gemeinderat stimmt dem Antrag auf isolierte Befreiung von den Festsetzungen des 

Bebauungsplans durch Baugrenzenüberschreitung für das Grundstück Fl.-Nr. 950/29, Gemarkung 

Rechtenbach zu. 

 

Abstimmungsergebnis: 



 

Ja-Stimmen: 12 

Nein-Stimmen:   0 

Persönlich beteiligt:   1 

 
Gemeinderatsmitglied Johannes Wolf  nahm aufgrund seiner persönlichen Beteiligung gemäß Art. 49 
GO an der Beratung und Beschlussfassung nicht teil. 
 
 

TOP 04 Information „Auroraweg“ 

 

Bürgermeister Bartel informiert den Gemeinderat von der Besprechung am 25.05.2019 mit den 

anliegenden Grundstückseigentümern, da bei stärkerem Regen immer die Schotterschicht abgetragen 

wird. Zwischenzeitlich hatte sich ein Hohlweg gebildet, der angehoben werden musste. Alle 25 Meter 

wurde von der Firma Englert aus Neuhütten eine Querrinne eingebaut. Das gesammelte Wasser wird 

in einen Sickerschacht abgeleitet. Ab dem Anwesen Spahn soll dann eine Teerschicht aufgetragen 

werden. 

 
 

TOP 05 Informationen des Bürgermeisters 

 

TOP 05 A Anfrage Vodafone Deutschland 

 

Es liegt der Gemeinde eine Anfrage von Vodafone Deutschland vor, die den bestehenden Funkmast 

um die Standards UMTS und LTE erweitern möchte. Aktuelle Einwände sind hier nicht zu sehen. 

 
 

TOP 05 B Besuch Feierlichkeiten Gemeinde Neustadt zu 1250-jährigem Jubiläum 

 

Die Gemeinde Neustadt a.Main feiert dieses Jahr ihr 1250-jähriges Bestehen. Im Rahmen des 

Festwochenendes vom 05.07. – 07.07.2019 sind die Mitglieder des Gemeinderates am 06.07.2019 

um 14:30 Uhr eingeladen. 

 
 

TOP 05 C Einladung Ortsverkehrswacht zur B 26n 

 

Die Ortsverkehrswacht Rechtenbach lädt zu einer Informationsveranstaltung zum aktuellen Stand der 

B 26n am 18.06.2019 um 19:30 Uhr in die Turnhalle Rechtenbach ein. 

 
 

TOP 06 Verschiedenes 

 

TOP 06 A Förderung „Alte Schule“ 

 

Gemeinderatsmitglied Stephanie Durchholz erkundigt sich bezüglich eines möglichen Zuschusses für 
die Nutzung der „Alten Schule“. Grundsätzlich sind Fördergelder möglich, konkrete Anfragen können 
aber erst nach Vorliegen des Nutzungskonzeptes beantwortet werden. 
 



TOP 06 B Radweg 

 

Auf Nachfrage aus dem Gemeinderat wie der Stand des Radweges nach Lohr a.Main ist, konnte 

Bürgermeister Bartel mitteilen, dass es wirklich Fördergelder hierfür gibt. Ob und wie viel wird sich 

dann nach Vorlage des Planers und einem Gespräch beim ALE feststellen lassen. Zuvor sind jedoch 

auch noch Gespräche mit der Stadt Lohr a.Main sowie den Anliegerfamilien Kranz an der 

„Stammsmühle“ zu führen. 

 
 

TOP 06 C Müllablagerungen am Anwesen "Ringweg 1" 

 

Durch Mitteilung von 3. Bürgermeister Lang konnte die Verwaltung bereits Kontakt mit dem 

Hauseigentümer aufnehmen. Dieser konnte die Anmeldung zur Sperrmüllabholung Anfang Mai 

nachweisen. Einen Abholtermin hat die Firma Kirsch & Sohn noch nicht mitgeteilt. 

 

 

TOP 06 D Erdverkabelung 

 

Gemeinderatsmitglied Johannes Wolf erkundigt sich nach dem Sachstand der Erdverkabelung am 

Kobert. Hier hat sich nach Bürgermeister Bartel seit seiner E-Mail vom Jahreswechsel nichts getan. Er 

wird diesbezüglich nochmals nachfragen. 

 

 

TOP 06 E Termin Straßensperre Rechtenbach-Lohr a.Main 

 

Gemeinderatsmitglied Stephanie Durchholz erkundigt sich bei Bürgermeister Bartel, ob ihm ein neuer 

Termin für die Straßensperre Rechtenbach-Lohr a.Main bekannt ist. Dieser verneint und geht von der 

vom Bauamt angekündigten Sperrung aus. 

 

Es schloss sich eine nicht öffentliche Sitzung an. 

 


